

# 算计的爱情能要么



信箱: liyun5237@163.com

## 回音壁

## 读者倾诉

柳老师:

我和男友相处一年多了，他这个人别的都好，就是太抠门了。我们刚开始接触的时候，我还没发现他这么抠门，可是越接触越觉得他在这方面真的让我难以忍受。

第一次是他见我的几个朋友，女孩子都是有虚荣心，我当时很希望他给我撑撑门面，也让我在朋友面前有面子。那天去吃饭的地方不远，我本来想让他开车来接我们，他当时对我的朋友说：“我请你们坐车吧。”可是，他竟然请我们坐的公交车！

我的朋友们当时看着我，眼神很怪异，我也不好说什么，坐就坐呗，反正公交车也能到目的地。到饭店点菜的时候，他光点素菜，只要了两个荤菜，还是半份的。我当时就差点被他气死，他还振振有词说：“知道你们都在减肥，所以为你们着想，就没敢点那么多荤菜，我想得周到吧？”

那顿饭以后，朋友们一见我就调侃：“吃素的感觉不错吧；哟，我看你又瘦了哦！”我知道她们话里有话，可是我也无可奈何，谁让他做出这么恶心的事，在别人面前落了下话柄，我又不能管住别人的嘴。

这些我还能忍，因为我姨妈说：男人抠门点好，他省下来的不都是你的啊？我想也对，以后我们俩还要过日子，他这样紧着手总比大手大脚强吧。可是最近一件事，我真的彻底对他丧失了信心，我真的不能再和他相处下去了，他这个人不是单纯的抠门，而是太过于精明，把什么事都算计得很清楚，我在他面前就是一个傻瓜！

因为我年龄也不小了，家里就催着让我们俩赶快把事儿办了。我想他平常除了小气一点，对我还不错，就跟他说了结婚的事。我妈给我买的有一套房，虽然不大，但足够我们俩住了，就对他说：“你别买房了，把那套房装修一下就可以了。”

我这是好心吧，可是他竟然不同意！

柳老师，说出来理由估计你都想不到。他说：“你这人太精明了，哦，房子是你的，写的是你的名字，我去装修，这装修怎么说都得十几万吧？如果我们俩过得好还行，要是过不好，离了，到时候房子是你的，我还得赔上装修钱，那我岂不是亏大了！”

我当时就生气了，你说这是什么人啊，我为他着想，他却说我会算计！这真不能再和交往他下去了，和这样斤斤计较的人在一起，还有什么过头！

我和他分手，他还不同意，他说我们处了这么长时间，说分手就分手，他受不了。我的天啊，我真不知道该怎么办了！

柳老师，你说这样的男人能要么？



琳琳:

生活中，人们对于吝啬的人总是会有些不屑，会觉得那些人太精于算计，和他们交往，劳神费心，还是离远一点好，免得被他们算计。

任何事都有其两面性，算计从另一方面也不能不说是一件好事，过日子精打细算是我们的传统美德，没什么不好的。我们时常夸的“那个人会过日子”，也是对一个人会生活的最高褒奖。但算计要看在哪个方面，哪个地方，有时候算计得过了头就会让身边的人觉得不舒服，甚至会产生远离的念头。

你来信中所说，诸如出行公交还是打的，请吃饭点菜的时候素菜多于荤菜，那都是小事情，用不着上纲上线。甚至觉得你的男朋友也不算太过分，有时候也可以理解为勤俭持家。当然，你会觉得那样说他会有抬举他的意思，说得好听点是会过日子，不好听点是有点抠门。

女孩子嘛，总是希望自己的男朋友给自己撑撑门面，在朋友面前显摆一下，满足自己小小的虚荣心，以显示自己在男友心中的地位。可是这次的会面不但没有从你的男友那里得到这种荣耀，反而让他抠门的一面在你朋友面前暴露无遗，这让你很受伤。

但是你忍了，虽然这件事的后果是朋友们对你的冷嘲热讽，但你想着你姨妈对你说的那些话，男人还是会过日子的好一些，也就放下了。想想也是啊，一个男人，如果不顾家，不顾你，不会省钱过日子，整天大手大脚的，那就让人头疼呢。

你在心里安慰着自己，也没有动过和他分手的念头。可是没想到事情发展到最后，你就不能再淡定下去了，因为他所做的事、说的话已经伤到你了。如果说前面的事情还可以解释为抠门，那后面事情的发展就不能再说他这个人是单纯的抠门，而是工于算计了。

他精于算计，所做的每一件事，花的每一分钱都做到了精打细算，达到了自己的目的，让他吃亏绝不可能。在算计这方面，你绝对不是他的对手。

你有没有想过一个问题，他能在你的面前对你说出那样的话，说明他的一个心理：他还不够爱你，换言之，你还不是那个他想要的人。

都说爱情使人盲目，会忘记自己，会想把最好的东西都奉献给自己的爱人，这些特点在他的身上都没有。

要么他这个人太爱自己，要么他还不够爱你。

他吝啬不是因为他没钱，而是不想把钱花在你身上。最要命的是他不想这么做的原因竟然是：怕以后离婚了，自己装修的钱也拿不回来，自己就亏大了。

一个连婚还没结，却已经把离婚都想得这么清楚的男人，根本就没有拿婚姻当回事，也没有拿你当回事。没有见过谁还没结婚就想着离婚的，既然能走到结婚这一步，大体都是奔着白头偕老去的，没有谁会在结婚的时候，就思量着离婚的时候怎么分财产。

你的男友还真会算计。

他这样的人就是一个矛盾结合体，谈恋爱的时候，一手拿着刀，一手捧着心。捧着的那颗心不停地诉说：我是爱你的，我是疼你的，我会对你好的。拿着刀的那个手也在时刻准备着，关键的时候一点也不会手软。

你以为你替他着想，让他省了买房子的钱，可是没想到人家把你的好心当成了对他钱财的觊觎。他甚至会认为你太工于心计了，连骗取装修的事都干得出来。

傻眼了吧，始料未及吧？

在某些方面男人可以算计，男人也应该算计，为家庭、为事业、为妻儿、为父母，当然，这些算计都是为了让自己和家人过上好日子。没有男人的算计就不会有江山的改朝换代，没有男人的算计就没有家财万贯，但是再精于算计，也不能算计到自己的枕边人身上。

何谓夫妻？相伴一生，互相扶持，分享快乐，共渡难关。在婚姻这个问题上，如果一个男人没有破釜沉舟的勇气，对你没有交托一切的决心，那只能说他不够爱你。

对这样一个男人，这样一个对你有十分戒心的男人，也许分手是最好的解脱。

但他好像不这么想，他会觉得他在你的身上花费了时间，浪费了精力，他却没有得到他想要的，他不甘心。趁你们现在还没有怎么样，分了吧，和这样的一个人过日子，是个人力气活。想想看，光是对付他那些乱七八糟的算计，你每天要累死多少脑细胞，要伤多少次心啊！

不想再对他说什么，只想对你说：分了吧，与其让一个工于心计的人算计，不如找一个不会算计的人爱你。

柳韵

## 嫁给谁

——读柳韵的《嫁人就嫁经济适用男》

张帆

21世纪的某年某月某日某潮女放出了一句狠话“宁在宝马车里哭，不在自行车后笑”。此话一出，不亚于第一颗原子弹爆炸，强大的冲击波震荡着所有人的神经。各种议论铺天盖地而来，但主流看法是一致的，认为这是一句狂人妄语，是当今热衷扮演现实版“啼笑姻缘”主角们的典型代言。回应的自然也多是斥责和讥讽之声。

而柳韵不是。在她的《嫁人就嫁经济适用男》的文章里，没有一句冷嘲热讽，没有一句斥责和训教。从文章的题目上就可以看出柳韵的观点，是不赞同这位女孩的说法和做法的。

但她并没有以居高临下的姿态拿这句话说事，而是站在同样的高度，平行的视线，推心置腹，语重心长地劝解。如温柔细雨润物无声，似和风熙阳暖意融融。好象两位闺蜜、学友相约咖啡厅或茶社，一派清静幽雅中，一杯咖啡、香茗，一边慢饮细品享受浪漫情调，一边情真意切委委诉说。

通过层层剖析，条条梳理，引用典型的生活实例，从人性、伦理、婚姻观、幸福论等诸多方面否定了这种谬误的说法和做法，阐明了危害和后果，明确提出了自己的见解和建议：要嫁就嫁适合的。

只有对象适合，家庭适合，情投意合，才能有长久的幸福和快乐，生活中才能充满笑声，即使有时也会流泪，那也是生活的磨砺、幸福的插曲、婚姻的粘合剂、家庭的调味品。如此，谁还愿意一味追求“枉对宝马空流泪，外表光鲜内心寒”的日子，而不去选择“恩爱长相守，也会有宝马”的生活呢？

无疑，柳韵的用意是美好的，方式是合适的，效果是极好的。

不知从何时起，女孩被称为美女，有的美女变成了潮女、媚女，甚至悍女、憨女。尽说些不中听的话，总做些不着调的事。高调宣称要嫁有钱人、有权人，要过好日子、要做人上人，甚至要插足、要劈腿、要拿青春和幸福去交易，不一而足，让人难以理解和赞同。人们不是嗤之以鼻，就是冷嘲热讽。而象柳韵这样精心撰文，诚意劝导实属少见。柳韵文中的立意、观点、说辞堪称当今醒世名言，对这个女孩，对这样的女孩，对诸如此类的人和事，以及对衍生这类现象的各种因素，都有着警醒和借鉴作用。

说到这里，我想问一句：美女，看过柳韵的文章，你想嫁给她吗？并有四句话相送：

宝马车里哭可怜，

自行车后笑亦甜。

流千心中千滴泪，

回头再等一万年。

不必说，我知道，你一定有答案了。那就快去悄悄地告诉柳韵，再顺便一起喝杯咖啡。



“柳韵情感倾诉”微信公众账号已开通，读者可在手机微信上输入“柳韵”二字，点击关注或直接扫描二维码。